

Poklon bazoviškim junakom

SIMON ŠUBIC

Kranj – Pri spomeniku bazoviškim junakom v Prešernovem gaju v Kranju je v petek potekala tradicionalna slovesnost s polaganjem vencev v spomin na štiri tržaške Slovence, ki so jih leta 1930 usmrtili v Bazovici. Goste in

počivata pesnika France Prešeren in Simon Jenko, tu je postavljen tudi antifašistični spomenik, ki že več kot 90 let opominja na veličino in pomen dejaj bazoviških junakov Ferda Bidovca, Frana Mariušiča, Zvonimirja Miloša in Alojza Valenčiča, ki so si neomajno prizadevali za



Polaganje vencev k spomeniku štirim bazoviškim junakom v Prešernovem gaju v Kranju / Foto: Primož Pižulin

udeležence sta nagovorila župan Mestne občine Kranj Matjaž Rakovec in županja Občine Števerjan Francka Padovan. Kranjski župan je ob tej priložnosti Prešernov gaj označil za poseben prostor, v katerem v Kranju negujejo spomin in izkazujejo spoštovanje ljudem, ki so močno zaznamovali slovensko zgodovino. V njem namreč

ohranjanje slovenstva. Spominsko slovesnost so obogatili: Priložnostni pevski zbor iz Trsta, Pihalni orkester Mestne občine Kranj, dijaki Gimnazije Kranj, častna straža tabornikov Rodu Modri val ter skavtov Slovenske zamejske skavtske organizacije iz Trsta in Gorice, Zveza tabornikov občine Kranj ter praporščaki.

Pomagajmo Kmetiji Mis po požaru

MAJA BERTONCELJ

Zavrh – V petkovem Gorenjskem glasu smo pisali o požaru, ki je povzročil veliko gospodarsko škodo na Kmetiji Mis iz Zavrha pod Šmarnogoro. Na tragedijo se je odzvalo Združenje kmečkih sirarjev Slovenije, katerega članica je tudi kmetija Mis. V sodelovanju s Škofijsko karitas Ljubljana so začeli akcijo

Pomagajmo Kmetiji Mis po požaru in odprli račun za zbiranje sredstev za obnovo Kmetije Mis. »Vsak evro šteje in skupaj lahko naredimo veliko dobrega,« so zapisali. Podatki za nakazilo: prejemnik: Škofijska karitas Ljubljana, naslov: Poljanska cesta 2, 1000 Ljubljana, TRR: SI 56 0214 0008 9842 562, Sklic: SI 00 285591, Namen nakazila: Požar kmetije Mis.

Od danes višje cene goriv

Kranj – Od danes veljajo višje cene goriv, po novem je treba odšteti 1,551 evra za liter bencina, 1,600 evra za liter dizelskega goriva in 1,181 evra za liter kurilnega olja.

Parilo
iz zrebanemu naročniku časopisa
Gorenjski Glas
Knjigo prejme TEREZIJA POLANČ iz Boh. Bistrice.

Gorenjska se je odzvala dobro

Minister za obrambo Marjan Šarec ocenjuje, da smo se na Gorenjskem dobro spopadli z avgustovskimi poplavami. Opozoril pa je na razlike v organizaciji struktur Civilne zaščite na lokalni ravni. Hkrati zagotavlja, da bodo intervencijska sredstva občinam povrnjena že v naslednjih tednih.

ALEŠ SENOŽETNIK

Ljubljana – Pogovarjali smo se z ministrom za obrambo Marjanom Šarcem. V minulih tednih je obiskal precej poplavljenih območij in tako od blizu spremljal dogajanje, v katerem je poleg struktur zaščite in reševanja pomembno vlogo odigrala tudi Slovenska vojska.

Vojska aktivirana takoj

Ta ostaja na terenu tudi dober mesec po poplavah in pomaga na prizadetih območjih. Zaradi spremembe načina delovanja sistema zaščite in reševanja pa je bila aktivirana že od prvih ur, kar v preteklosti ni bilo mogoče. »Ko sem prišel na ministrstvo za obrambo, smo spremenili način dela, po katerem je vojska v primerih naravnih nesreč aktivirana takoj. Če se s tem predlogo čaka, namreč ne more biti učinkovita,« pravi minister, ki meni, da je bilo to ključno tudi pri evakuacijah s poplavljenih območij. »Vojska je odigrala svojo vlogo že v julijskih neurjih, med poplavami pa že v prvih urah, zlasti s helikopterji, ko je reševala življenja. Zagotovo je preprečila vsaj 100 žrtev, je povedal. Potegnil pa je tudi vzporednice z letom 2014, ko se je v funkciji kamniškega župana soočil s posledicami hudega žledoloma. Dejal je: »Zaradi dobro organiziranega štaba Civilne zaščite smo zadeve hitro reševali, a takrat nismo imeli pomoči vojske niti državnega nivoja Civilne zaščite.«

Razlike med malimi in večjimi občinami

Kot pravi, se je Gorenjska dobro spopadla s poplavami. Tako kot drugod po državi pa so na lokalnih ravneh precejšnje razlike v organizaciji struktur Civilne zaščite. »Problem je v tistih občinah, kjer štabi Civilne zaščite niso dobro organizirani. Tam, kjer nimajo poveljnikov Civilne zaščite, ki znajo reagirati in imajo izkušnje, nastanejo težave. Gre za izredno pomembno funkcijo, zato imenovanja po politični ali prijateljski liniji niso na mestu. Načeloma v večjih občinah stvari tečejo, kot morajo, v manjših pa so težave. Tu se kaže, da naša lokalna samouprava ne izvaja svojih nalog, včasih tudi zato, ker jih ne zmore. Občina, ki nima zadostne kritične mase ljudi, težko naredi tisto, kar bi bilo v takšnih



Minister za obrambo Marjan Šarec / Foto: Gorazd Kavčič

primerih treba,« pravi Šarec in dodaja: »Najslabše pa je, ko po medijih z nekaterih območij slišimo, kaj jim manjka in česa ne morejo, ne zaprosijo pa za pomoč. Če regijski in državni štab Civilne zaščite ne vesta, kakšne so potrebe na lokalni ravni, ne moremo pomaga-

na pet odstotkov, saj ničelna stopnja zaradi zakonodaje EU ni možna. S tem bomo gasilec bistveno olajšali nakup opreme. Po takšni davčni stopnji je obdavčena le še knjiga. Knjiga nas je skozi stoletja ohranjala kot narod, danes pa ne moremo brez gasilcev.«

»Vojska je odigrala svojo vlogo že v julijskih neurjih, med poplavami pa že v prvih urah, zlasti s helikopterji, ko je reševala življenja. Zagotovo je preprečila vsaj sto žrtev.«

Takšen primer smo imeli v eni izmed občin v povezavi z dezinfekcijo poplavljenih hiš, ko sem sam klical župana, naj čim prej poda uradni zahtevek za regijsko ekipo Civilne zaščite, ki izvaja dezinfekcijo.«

Sredstva bodo povrnjena

V zadnjem času je v javnosti odmevalo tamenje z nekaterih gasilskih društev o uničenih in iztrošeni opremi in pomanjkanju denarja za nakupe. Kot odgovarja minister Šarec, je to povsem normalno, še posebej ob intervenciji takšnega obsega. »Vsa gasilska društva, ki so utrpela škodo na opremi, lahko to prijavijo v sistem Vulkan in jim bo povrnjena. Velja tudi za vozila, ki so bila uničena med samim reševanjem. Ko spremljamo tamenje nekaterih društev po medijih, je očito, da s tem nekateri niso seznanjeni. Pri tem pa ne morem mimo bistvene spremembe za slovensko gasilstvo, in sicer znižanja davčne stopnje

Poudarja tudi, da bodo občine dobile povrnjena intervencijska sredstva in 40 odstotkov predplačila za sanacijo škode. »Seveda vse ni idealno, urejeno in verjetno niti nikoli ne bo, vseeno pa nismovečvčasih, kobilžupani lahko trdili, da se ni sprejelo popolnoma nič. Če primerjam, kako smo v Kamniku reševali žled in kako se danes angažiramo na državni ravni, je zadeva bistveno drugačna,« pravi in dodaja, da lahko občine intervencijska sredstva pričakujejo že v prihodnjih tednih.

Ministrstvo z najvišjim proračunom doslej

Ministrstvo za obrambo sicer vstopa v nov razvojni cikel, in kot pravi minister Šarec, v naboru novih nakupov ni le orožje, temveč tudi dvonamenska sredstva. Mednje sodijo tudi helikopterji, zato bodo v prihodnjih letih stare izločali. »Kar se pa tiče Uprave za zaščito in reševanje RS, smo tudi povečali sredstva. Že pred

časom pa smo z evropskimi sredstvi kupili 40 specialnih tovornih vozil, namenjenih zlasti za poplave, pa tudi druge intervencije. Kot primer ene izmed lastnosti tega vozila naj povem, da lahko v primeru, ko imamo odkrito streho, s pomočjo dvizne roke napremo folijo, ne da bi bilo treba plezati po strehi. Vozila so res vrhunjska in bodo razdeljena po regijah, tako da bodo ob vsaki nesreči lahko čim prej na voljo,« še pojasnjuje minister.

»Žal so nas avgustovske poplave prehiteli. Eno vozilo je namreč že pripravljeno, preostala so še v izdelavi,« ob tem dodaja Šarec, ki zagotavlja, da bodo v prihodnje na seznamu nakupov tudi delovni stroji.

»Ministrstvo za obrambo ima največji proračun v zgodovini Slovenije, in čeprav se pojavljajo tudi očitki, da bomo zaradi pomoči Ukrajini ostali brez sredstev, bojazni, da bomo ostali brez opreme, ni. Pri tem naj omenim, da je bila ukrajinska ekipa poleg nemške najštevilnejša in nam je pomagala z nekaterimi specialnimi stroji za urejanje rečnih strug,« še pojasnjuje.

Napoveduje pa tudi zvišanje sredstev za Civilno zaščito in posledično tudi sofinanciranje za gasilske organizacije.

Se bo pa Slovenska vojska za sanacijo države odpovedala 215 milijonom evrom iz svojega proračuna, a hkrati, kot poudarja minister Šarec, zadržala projekte, ki so ključni za modernizacijo vojske.